
inti hintáit ez ügyben mi­

sem orsz. vásárról,
L vatalos jelentés. —

■kék megnevezése. 18<5-ik évi 
Le vásár alkalmával. 1 pár 
"—350 frt, 1 p. hízott tehén. 
■ p. fejős tehén 130—200 frt, 
íilü jármos ökör 300—350 frt, 
■dü 1 armos ökör 230—250 frt, 
Irendű jármos ö ör 180—200 
1 jó igásió 120—130 forint, 
Jertes 150 font szalonnás 70— 
leves sovány süldő 30 35 frt,

sovánv sertés 52—60 frt, 
sovánv sertés 70—75 frt. 1 

,va birka 10—12 frt. 1 pár 
; 4 frt. 1 pár ürühbirka 15—21 

■ 30—32 fit. 1 par tehénbör
óbor 7_' frt. 1 pár magyar
.) kr.
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldte:

Efr évre 10 frt—kr. 
Fél évre 6 B — „

•/. évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 ,

Előfizetési pénz s misden közlemény: 
Főpiac:, Vecsey-haz földszint 
e szerkesztőségbe belmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g di E. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egvébütt 

a postahivatalok utján.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr.

l

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP, 
debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerUleti „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a t e g- 

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ne legyünk néma gyermekek.
Nyíregyháza, aug. 20.

(Ny.) A debreczeni függetlenségi 
párt oly mozgalmat indított meg, mely­
nek hatása kiszámithatlan leend hazánk 
anyagi és szellemi felvirág ozására egy 
iránt, ha azt úgy fogják hazánk polgá­
rai felkarolni, mint azt ez életre való 
mozgalom megérdemli és mint azt édes 
anyánk, a közös haza jól felfogott ér­
deke megkívánja, és ha azt a vezetők 
úgy vezetik, a mint kell.

Ezen ügy gyei kell, hogy minden 
párttag tüzetesen foglalkozzék, nemcsak 
de kell, hogy azzal minden hazáját sze­
rető honpolgár foglalkozzék.

A Debreczenben megindított nép­
mozgalom. hivatva van a lefolyt válasz­
tások alkalmával elkövetett nemzeti bűnt 
helyrehozni.

Ezen nemzeti népmozgalom hivatva 
van a többség programmtalanságából 
származott zűrzavart tisztázni, hivatva 
van az egyes kérdések felett a nemzet 
többségének nézetét tolmácsolni, kimu­
tatni. s ez által mintegy irányt kijelölni 
van hivatva a mostani egyiptomi sötét­
ségben.

Jól esett olvasnunk a népgyülés fo­
lyamán felmerült egyes nézeteket egytől 
egyig; de jól esett azok közül olvas­
nunk Verkovay Gyula azon elméleti té­
telét. melvben a következők foglaltattak: 
„Kell, hogy a közvélemény talpon áll­
jon, s valamint O’Connel idejében Angliá­
ban, úgy itt Magyarországon is népgyü- 
léseken, monstre kérvényekkel kell til­
takozni a nemzet kezeinek újabb meg­
kötése és terhelése ellen, mely idegen 
czélokra végkép ki akarja meríteni élet­
erejét.“

Igen. polgártársaim! talpon kell ál­
lam a közvéleménynek. Ha valahol és 
valaha volt szüksége egy nemzetnek 
arra, hogv népgy üléseket tartson és ab­
ból a, nemzetgyűléshez kérvényeket ter­
jed- ta. melyben a fenforgó kérdések­
ben nézetét nyilvánítsa és az által kény- 
szeritöleg oda hasson, hogy azon kér­
dés a nép. a nemzet kivánatához mérten 
intéztessék el, úgy az itt és most Ma­
gyarhazánkban a legnagyobb szükség, a 
hol semmit sem tudunk a kormány 
többségétől követendő politikáját illető­
leg semmi kérdésre, a hol az elvtelen- 
ség a majoritás elve!

Igen , honfitársaim! népgyüléseket 
kell tartanunk pártkülónbség nélkül és 
ott megbeszélvén azon ügyet, mely leg­
égetőbb sérelmünk, kimerítően indokolt 
kérvényt kell abból a nemzetgyűlés elé 
terjeszteni s az által oda hatni, hogy 
azon kérdés, a haza érdekeit szem előtt 
tartva, mielébb oldassák meg.

Szerintünk ily kérdések volnának: 
legelső helyen az önálló nemzeti bank 
és az önálló vámterület mielőbbi felállí­
tása. a Székely és Csángó testvéreink 
kivándorlásának meggátlása, sőt azok­
nak egyenesen hazánkba letelepítése, min­
dennemű előjog megszüntetése, — teljes 
jogegyenlőség és a polgári házasság kö­
telező voltának behozatala.

Ezeket azért említem első helyen, 
mert ezek hazánk legégetőbb kéidéseit 
képezik, mert ezek a közösügyi kiegye­
zés által gátolva nincsenek, tehát végre 
is hajthatók, létesíthetők.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Az első népgyülés, mely egybegyül 
Debreczenben, ezen öt sérelem felett 
megtartva tanácskozását, mint legégetőb­
ben sürgős ügyeink elintézését, kimerí­
tően indokolt kérvényben — elhatá­
rozná — megkérni az országgyűlést 
azoknak mielőbbi elintézésére, még pe­
dig a népgyülés által kért módon.

Továbbá: felhívást intézne ezen nép­
gyülés az egész nemzethez, melyben kö­
zölve a nemzetgyűléshez benyújtott kér­
vény tartalmát, annak tömeges pártolá­
sára hívná fel az egész nemzetet, és ha­
sonló népgyülésekből, aláírásokkal tá­
mogatva. Az ilyen kérvény tagadhatat­
lan, hogy a kívánt eredményre vezetné 
a nemzetet.

Ez volna az első népgyülés teen­
dője szerintünk. Mert igy vissza volna 
adva a nemzet önmagának és befolyása 
megalapítva a hon ügyeire vonatkozólag.

Ellenkezőleg, e programmtalan zűr­
zavarban beláthatatlan azon örvény, — 
mely felé, lehet, hogy tudtán kivül, le­
het, hogy öntudatosan sodor bennünket 
a mostani óriási többség épen úgy, mint 
sodort 7 éven keresztül a Deákpárt, — 
melynek bölcsesége, hogy mire vezetett, 
nagyon is keserűen győződtünk meg 
róla. De meggyőződhettünk ezen 7 év 
alatt arról is, hogy ha a nemzet önke­
zébe nem veszi ügyének intézését, böl­
cseknek és Messiásoknak csúfolt nagyai- 
ban nem bizhatik.

Emlékezzetek polgártársak 1848-ra, 
midőn a nemzet 7 felől volt megtámadva 
és mert, mint egy ember ált fel önvé­
delmére, győzött mindaddig, míg önfia 
el nem adta.

Győzött még akkor is, midőn a 
muszka kolosz reánk uszította tengernyi 
hadát és képes lett volna leverni mind 
az európai két nagyhatalom hadait, ha 
önfia árulójává nem lett volna.

Merítsünk példát ama dicső napok­
ból polgártársaim, és követeljük jogain­
kat. az egész nemzet mint egy ember: 
akkor meg fog előttünk hajlani és meg­
hátrál az önérdek gyáva hada.

1848-ban vér és vagyon kellette hon 
óltárára és mégis az akkori dicsők bő­
ven adtak mind a kettőből; ma csak 
azt kell mondanunk egy szívvel lé­
lekkel, hogy ezt vagy amazt a jogos 
kivánatunkat igy akarjuk megoldatni: 
és a jog határain belől tett minden ily 
kívánságunk teljesittetik.

Meglehetünk győződve, hogy ő fel­
sége szeretett királyunk részéről jogos 
kívánságunk mindig kegyesen fog fo­
gadtatni és betöltetni. Ezt hinnünk fel­
jogosít ő felsége eddigi jogtisztelete.

Fel tehát polgársak a munkára, ha 
magunk teszünk, úgy várhatunk jobb 
jövőt hazánkra. De ha hallgatunk, úgy 
elvesztünk menthetetlenül.

Néma gyermeknek az anyja sem 
-tudja akaratát!

nem maga vásárolta stb. Szemere Miklós bá­
tyánk is szép fegyvertárral rendelkezik, s bi­
zony e rendelet szerint adóznia kell régi fegy­
vereiért.

— Már osztrákpártinak kell lennünk.
Tadjuk, hogv az osztrákok azzal fenyegetnek 
(?!) bennünket, hogy felmondják a közösügyes 
szerződést. Ugyde mi is azt akarjuk. Szavukon 
kell fogni a gyönyörűséges mákvirágokat. Mi 
tehát, nem hogy az osztrák ellen működnénk, 
hanem igenis e részben velők tartunk. Nem 
ember, a ki szavát megmásolja.

— Még mindig foly a szó a fővárosi 
sajtóban a debreczeni pártértekezletröl. Külö­
nösen a közösügyes lapok sokat törődnek vele. 
Persze, hogy gáncsoskodnak. No de majd csak 
várjanak sorjára.

Debreczen, aug. 19.
(Vége.)

— Gyönyörű időket élünk! A ki nem
hiszi, nézze meg Széli K. pénzügyér legújabb 
rendeletét a fegyveradóról. Ott van, hogy az 
ereklyeképen tartott fegyverek is adó alá es­
nek, ha a tulajdonos nem képes azt, ha kíván­
tatik, hitelesen is beigazolni, „hogy a birto­
kában levő ily lőfegyvert nem maga vásárolta, 
hanem bizonyos alkalomból valamely nyilvános 
intézettől, egylettől, vagy bárki mástól emlékül 
kapta, avagy már családjában örökölte.“ Az 
országban temérdek régi fegyver van, a me­
lyekről nem lehet beigazolni, hogy azt az illető

Igénytelen véleményünk szerint bármily 
képesség nélküli és tudatlan egyénei és bár­
mely számban csúsztak legyen is be a jók kö­
zött a tisztviselői székbe; megyei intézmé­
nyünket az idők jobbra fordulásának reményé­
ben feladni, önmagunk ellen elkövetett, helyre- 
hozbatlan bűn lenne és ezeknek, mint alkot­
mányunk védbástváinak lerombolását életre ha­
lálra megvédeni — hazafiul kötelességünknek 
tartjuk.

A jelenlegi kormány — hogy a megszo­
kott kifejezéssel éljek — óriás többséggel ren­
delkezvén, csak javaslatba kell hoznia s azon 
melegen törvénynyé válik, hogy a szorosan 
körülirt hivatalos teendőket átlépő, hanyag 
vagy hűtlen képviselő, szigorúan megbüntetve 
legyen, s az egyszer hivatalos botrányért vagy 
kihágásért elcsapott egyén, többé hivatalnokká 
beválasztható ne legyen.

Független, — jó hazafiak által nézessen 
utána a kormány a megyei és községi mun­
káknak, vonassa kemény feleletre a hivatalno­
kokat, munkahátrányt és az abból származható 
károkat, rendetlenségeket, még kegyelemből se 
nézesse el.

Suhintsa meg csak egyszer a miniszter a 
maga szakmájába vágó hivatalos világban kor- 
mánvpálczáját erélyesen, megfogja látni, hogy 
milyen örvendetes és rögtöni átalakulás vará- 
zsoitatik elő, ebből a világ által kigunyolt 
költséges és megunt állapotból — és meg fogja 
látni, hogy milyen szépen összefér a megyei 
intézmény a felelős parlamenttel, feltéve, hogy 
a miniszter se vesz magának bátorságot, al­
kotmányellenes rendeletek kibocsátására.

Hanem arra nézve, hogy egy kormány 
mindenütt erélyesen, sikerrel és felemelt fővel 
járhasson, végre szükséges egy kis furcsa va­
lami : az általános közvélemény támogatása. 
A közvéleményrőli nézeteimet múlt czikkem- 
beu elmondván, jelenleg csak annak felemlité- 
sére szorítkozom, hogy a kormány a parla­
mentben nagy töbséggel rendelkezik ugyan, de 
tőle az országos közvélemény távol áll. Miért? 
mert a kormány n.aga adott és ad példát fe­
lülről, hogy a sógorsá? legyen legfőbb kellék 
a hivatalos koncz elérhetésére, ne a képesség 
s ez mint ragály idején a kór, eltrjedt az or­
szág legalsóbb hivatalos rétegéig.

Mert engedi, hogy a nagy fontosságú ha­
zai ügyek másod, harmadrangú szerepre le­
gyenek kárhoztatva, idegen érdekek előtérbe 
tolása mellett.

Mert temérdek választó polgár meg lett 
sértve a lefolyt választásoknál, a kormány^ ál­
tal felhasznált, s nagy buzgósággal működött 
hivatalnok sereg által.

Mert programm nélkül kormányoz stb.
Itt még a „mert“ alatt felhordható okok­

nak hasábokat lehetne áldozni, de már azokat 
nagy hiába, sokan és sokszor elénekeltük, még 
talán tatami dühös poéta versekbe is szedte, 
ennek meddő ismétlésével tehát felhagyunk, 
hanem visszatérünk a kelet népéhez, mely 
a nemzetiségi kérdés megszüntetését is, a 
kinevezett tisztviselők utján véli elérhetőnek.

Nem osztjuk e véleményt. Mi mindé, 
népet jónak tartunk, hanem hát azon tribün

ságra vágyó lázitókat kellett volna már régen 
összetörni, a kik a népet örökös izgalomban 
tartják lázitásaikkal, és a kik mint rut fekéjek 
— már rég óta rágódnak sértetlenül a hazá­
nak testén. A tenger magából minden piszkot 
kivet. A méhek a haszontalen heréket elpusz­
títják — fiát aplicátió. .

Nemzetiségi kérdést mi nem ismerünk. 
Azt tudjuk, hogy Magyarország területén lak­
nak: német, tót, honát, rácz, szerb, oláh ajkú 
polgárok, de minthogy közös anyánk, Magyar- 
ország ép azon jogokban és terhekben része­
síti őket, mint minőben legédesebb gyerme­
keit; itt szerintünk csak magyar polgár le-

Ajkán hordhatja felőlünk a csuvaszok sza­
vait is. De minthogy ez a föld, magyar föld, 
hivatalos nyelvének is magyarnak kell lenni. 
A kinek a "magyar föld terméke és jövedelme 
kellemetes; legyen eléggé okos és bölcs, hogv 
annak nyelvét és szokásait kedvelje és tiszte­
letben tartsa.

Ott vannak Szamosujvár tájékán a derek 
és jómódú örmények, nem tudunk reá esetet, 
hogy valaha a magyar nemzetnek hátat fordí­
tottak volna, hanem sorsát mindenkor meg- 
osztá a magyaréval; örömét, bánatát együtt 
érezte.

Legyen tehát az ország kormánya igaz­
ságos, jutalmazza az erényt — és büntesse

Á feléi

—- Beszélyke —

(Folytatás.)

— Szememre vetni, miért nem nyilatkoz­
tam régebben ? Eh bien, féltem; nem lehet 
tréfálni, midőn egész életünk, boldogságunk 
van kérdésben . . . mert. . . .

Ugyanazon halgatás. Nieul mindig elége­
detlenebből foiytatá.

— Mert . . . egé?z életemre bírni óhaj­
tom önt; s nem merem megváltani, mily szea- 
vedéiylyel! Az: véli, lehetséges volna megvi 
gasztaini, ha ónt elveszíteném? Kegyed nem 
azok közzé tartozik. . . .

A nyugtalanság nagy izgatottságnak adott
helyt

— Bizonyára tudta, bogy szeretem, 
csak gonoszságból nem beszélt felőle. Oh, ne 
nehezteljen, mecbocsátható gonoszság. . . . Vo­
nakodtam, féltem, reszkettem. ... Ah, mon

dien, semmi nevetségesség! Nem kellene is­
mernem önt, hogy bizalommal ne legyek 
iránta; de én magamban nem bízom, mivel . . . 

Hallatlan, — egy hangot sem ejt ki! 
Nőknél mindenre elő kell készülve len­

nünk.
— Ah, ha tulajdonságainkat összehason 

Htjuk, úgy teljesen igazsága van, ha engem el­
utasít ; — de gyakran a legcsekélyebbek­
nek is. . . .

Nem, ő kérlelhetlen ; — bizonynyal azt 
akarja, miként tüzes beszédet tartsak, hogy 
aztán nevethessen rajta. — Jó, legyen úgy, 
akarta!

— Ha éjfélkor elhagytam önt, agy ta­
lálja, hogy kissé későn van ; de ellenkezőleg, 
fellette korán, haza térve, nem bírom szemei­
met behunyni. Ha tudná, ha érezné, mit tesz 
az, szenvedélyesen szeretni. . . . Ön, ön nyu­
godtan alszik. Ismétlem; ennek végének kell 
lennie. Imádom önt 1 Egy pillanatig sem bí­
rom magam más növel foglalkoztatni, nem tu­
dok másra gondolni. . . Jól megfontoltam, mi­
előtt mindezeket beváltam; — kérdőre von­
tam lelkiismeretemet............ igen lelkiisme­
retemet.

i Megnémult? vagy ttlán csak kínozni 
akar ?

— Tudom, hogy nem vagyok érdemes...

műi pályázat az idén igen gazdag. 29 pályamű 
érkezett be. A darabok átadattak Rákos.v Je­
nőnek, mint a népszínház igazgatójának, ki a bí­
rálókat legközelebb ki fogja nevezni. Kraiovszky 
Gusztáv volt kir. táblabiró, ki váltóhamisítás 
miatt volt elitélve, hivatalvesztésre is ítéltetett. 
Felejthetetlen Szerdahelyi Kálmánunk emlék­
szobrára eddigelő 6000 frt gyűlt be. Uj Pes­
ten a legutóbbi vásár alkalmából a parasztle­
gények s pandúrok összevesztek s az utóbbia­
kat jól el is verték. A pandúrok katonai se- 
gélylyel verték szét s fogdosták össze a legé­
nyeket. Ö felsége születésnapját a fővárosban 
a legnagyobb ünnepélyességgel tárták meg.

bűnt. Legyen a tisztességes munka és szorga­
lom tehetbetséggel párosulva, lépcső a legma­
gasabb hivatalokra, születés és személyváloga­
tás nélkül. S ha valaki az állam ellen izgat 
és a jó népet gonosz dolgokra ösztönzi, bűn­
hődjék a büntetések legnagyobbikával, ha ma­
gyar, ha tót, ha oláh, de a nemzetiségi kér­
dést ejtse le a napirend asztaláról. Franczia- 
országban Elszász és Lotharingen miatt soha 
se hallott senki német kérdést. Ha e tárgyat 
hideg-melegen legyezgetjük, a czigányok ok­
vetlenül külön vajdaságot fognak fenhangon 
követelni. ,

A magyar nemzet még mindig elég jó 
arra, hogy hü fiait meleg keblére ölelje; 
de elég férfias, hogy a hűtleneket megsemmi-

Mi tehát a kelet népének azon vélemé- 
nyét, hogy a megyei önkormányzat csak kíné- 
vezett tisztviselőkkel férhet össze a parlamenti 
kormányzattal, nem osztjuk, sőt óhajtásunk, 
hogy alkotmányunk e védbástyái szilárduljanak, 
nem zárván ki az újabb idők kívánalmához 
való bölcs alkalmazkodást. Csak kövessen az 
illető kormány igaz és tiszta magyar politikát, 
mely szemei előtt szüntelen a magyar állam 
érdekeit tartsa és legfőbbképen — és ebben 
tatjuk szabadságunk legbiztosabb zálogét, al­
kossanak törvényt, mely a titkos szavazás in­
tézményét léptetvén életbe, minden nyomásnak, 
melyet" most igen parányi emberek által is 
láttunk gyakoroltatni, be lesz vágva az útja; s 
fényes terén a szabad vélemény oyilvánulásnak
— megismerkedbetik a kormány az országos 
önérzülettel és ha nem kedvező reá nézve, 
vagy visszalép önként, másoknak engedvén a 
küzdteret, vagy pedig ha teheti, nemzetével 
együtt érez, együtt gondolkozik.

A titkos szavazás az, melyben mi letéve 
látnánk hazánk jobb jövőjének biztosítékát. Ez 
és nem más fogná a K. N. által is említett 
független férfiúkat, mint fényes csillagokat, a 
cselekvőség terére varázsolni, mely 13 próbás 
megyei hazafiakkal, mint tisztviselőkkel, a nem­
zeti érzelmű kormánynak igazgatni, mégpedig 
gyönyörűségesen igazgatni lehetne.

” A meddig a nyilvános szavazás, a sok 
fajtájú pressiónak szolgál bő alkalmai: addig
— és ezt bárkivel szemben is állítani mer­
jük — minden alkotmányos cselekményünk ke­
serű és költséges játék. A szavazási jog be­
csét veszti, és mint Debreczen városában tör­
tént, 600 polgárnál több maradt el, csak úgy 
elfordulásból a szavazó urnáktól.

Tiszai Dániel.

— A magyar főváraiból. A buda­
pesti büntető tvszék Budára helyeztetett át a 
miniszter által. Durand Clage és Mill párisi 
mérnökök a fővárosba hivattak, hogy a csator­
narendszerről véleményt adjanak. A műcsarnok 
javára rendezendő sorsjáték napja okt. 24-án 
lesz. A fővárosban a lefolyt héten született 
273 gyermek, meghalt 228 személy. A népszin

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Bév-Komárom, aug. 14.
T. szerkesztő ur! A minap oly furcsa eset 

történt Komárom városában, melyet elhallgat­
nom lehetetlen. Palay Kornél, ki a Csalóköz­
ben függetlenségi képviselőjelölt gyanánt fellé­
pett s meg is választatott, de megválasztatása 
után kijelenté, hogy ö bizon „szabadelvű.“ A 
mint ez a hir a választók közt elterjedt, lehet 
képzelni azon ingetültséget, melyben ezek 
voltak. Más boszut nem vehettek rajta, mint­
hogy kátránynyal kenték be a házát. Hjah! 
ilyenek is történnek az ég alatt. Szegény vá­
lasztók !

E városban az ipar s kereskedelem je­
lenleg pang. Szegény kereskedők a napi élel­
mükre szükséges pénzt is alig tudják bevenni. 
A bukások napirenden vannak. Sok kereskedő 
felhagyott az üzlettel s inkább más hivatalt, 
mesterséget keres, miből maga s családja élel­
mét fentarthassa. A kamatláb oly magas, mi­
nőt képzelni is alig lehet, s higvje el t. szer­
kesztő ur, ha a kormány nem igyekszik ezen 
átkos uzsorának véget vetni, tíz év múlva a 
környéken alig tataiunk magyar földbirtokost.

Nálunk jelenleg legjobb dolguk van az 
ügyvédeknek s végrehajtóknak. Ez utóbbiak 
alig tudják kibírni fáradságos munkáikat.

Itt egy német (!) színtársulat működik 
jelenleg. Fájdalom! a komáromi közönség igen 
is látogatja, a magyar társulat már nem ré­
szesül ily pártfogásban.

A várban jelenleg rácz katonaság van, 
kik reánk még most is igen haragusznak. A ka­
tonai kórházon ott tündököl a kétfejű sas! A 
szépen felépült két emeletes városháza, — tűz­
toronyéval ellátva — díszét fogja képezni vá­
rosunknak! A város különcön igen szépen épül. 
Az utczái. ki vannak már u-gyobbrészt köv -zve.

Az országos vásárok itt aligha ki nem 
mennek a divatból, mert a környékbeli embe­
rek a nagy vámot s helypénzt nem győzik 
fizetni. E miatt aztán a komáromi népnek min­
dent drágábban keil vásárolni, mint más vá­
rosok polgárainak.

A vadászoknak nem igen tetszik a vadá­
szati adó behozása, úgy hogy egy társaság el­
határozta, hogy ők ugyan addig, mig a vadak 
ki nem húzzák házaikból vadászni nem fognak 
menni. Isten velünk.

r. 1.

Mon dieu, érdemes, ezzel sokat mondtam . . . 
Bocsásson meg! Szavaim nem tetszhetnek ön­
nek. . . . Egészen, megvagyok zavarodva. . . 
Azonban itt nincs választás, mivel, ha ajtót 
mutat, megtöri szivemet! — Nem ölöm meg 
magamat, de tudom, — hogy a bánattól fogok 
meghalni. . . .

A szép Genovéva nem változtató meg 
tartását, — s gondolataiba elmélyedve látszék 
lenni. Nvugodt tekintetét továbbra is a kan­
dalló tüzére irányzó. — Végre csak meg kell 
mondanunk, miszerint egy hangot sem hallott 
biz ő a nyilatkozatból, és pedig azon oknál 
fogva, mivel ö is kis beszédére készité magát 
elő, mialatt azt még egyszer ismétlé magában, 
Nieul a legfájdalmasabb gondolatok martaléka 
volt. Látta már magát a bánattól elhervadni.

Végre egy az örökkévalóságig hosszú 
félóra után, Genovéva megállapítván mon- 
dókáját, hirtelen igy szólt:

— Ön nem beszél többé ? Folytassa a 
mint tetszik 1 De ma nincs rendes menetében, 
határozottan nincs.

— Nem értem önt asszonyom 1 
— Mondom önnek, nem, a hazugság itt 

nem segít,
— Ön ma nem olyan mint rendesen, 

alig szól. .....

mint.
— De hisz egyebet sem tettem,

— Nem! tudom már, miként vélekedjem 
felőle, lelke gondolatai máshol kalandoznak. 
Oh nem rovom ezt bűnül fel önnek, de aka­
rom, hogy belássa.

— Mit?-hogyan ?
— Igen, hajlamom éleslátásuvá tesz. Mert, 

hogy megtudja, ön nem közönyös előttem. Ha 
önt ily elfogultan, ily halgatagon látom, nyug­
talan leszek! . . .

E szavak balzsamként hatottak volna 
Niedre, de nem hallotta. Fejét" kezére tá­
masztva, bámultába merült el.

— Azonban én felette naiv vagyok, foly­
tató Genovéva. Ön épen oly jól tudja ezt mint 
én; azonkívül nem vagyok oly nehezen kita­
lálható s én nem is kísérlettem meg ön iránti 
hajlamomat elrejteni. Jogom van erről szól­
tam ! Elég but szerzett már nekem, de a bá­
nat gyógyít. . . . Ah, ez bámulatra ragadja 
önt, és mégis! Ha mellettem nincs, folytono 
san önre gondolok, s kérdem magamtól, mit 
cselekszik ön. Azt mondják, bizalommal kell 
viseltetnünk; ez könynyen van mondva, de 

Nieul nem mozddt.
— Mi lelte őt ? kérdé Genovéva ma­

gában. Föl kellett ön előtt tűnni, hogy senki 
irányában sem viseltetem oly bizalmasságai,

H.-B öszörmény, aug. 19.

Tiszteit szerkesztő ur!
Folyó évi augusztus hó 18-án városunk­

ban a budai vizkárosultak javára, a város tulaj­
donát képező a maga nemében páratlan fürdő 
helyiségben, derék vendéglősünk által tánezmu- 
latság rendeztetett.

Én csak a pénztár állását, — illetve a 
tóvárosi vizkárosultak részére gyűlt segély­
pénzt, mely bár azon sok szenvedőnek csak 
porszem, de többekkel együtt, melyeket a 
részvét gyűjt a szerencsétleneknek, — még is 
enyhítő balzsam, azon óhajtással kívánom fel­
mutatni e lap tiszteit olvasói előtt, miszerint 
városunk példájára szomszédaink _ is hasonló, 
vagy a helyi körülményekhez képest valami 
csélboz vezető utón kíséreljék meg ama test­
vérek részére meghozni segélyeiket, annyival 
is inkább, mivel ezt parancsolja vallásunk sze­
líd tana, ezt kívánja a társadalmi élet, ezt a 
felebaráti szeretet is.

A mezei munka számos, jótékonyságáról

mint ön iránt. Nem, nem, ne állítsa az ellen­
kezőt.

— Ez nyakassá", mondá magában Ge­
novéva; ezt várhattam volna tőle. Természet 
ellenes az, hogy no vaija be először egy férfi­
nak, hogy szereti; de ha a férfi valóban von­
zódik hozzá, tudja mit érez e nő, még mielőtt 
5 maga is tudná. S feléje fordulva mondá:

— Mily gyakran hittem, hogy ön kér­
dezni fogja, miért vagyok vig, miért szo­
morú?

Nieul bajuszát pödörgeté. s nem feleit. 
Genovéva nagynehezen fojthatta el ké­

nyeit. melyek őzönként tolultak szemeibe. Xé- 
hánya arczán peregett le ; de már az éj beállt, 
és Nieul mit sem vett észre. . . .

Meddig gyötörték s ejték igy egymást 
kétségbe, nem tudták. Midőn 6 órát ütött, Ge­
novéva aként vélekedett, hogy már későn van. 
s el kell válniok. S miután ily esetben a nők 
sokkal inkább tudnak érzésükön erőt vennú 
mint a férfiak, Genovéva mosolyra erőltető 
magát s kezét feléje nyújtva, közönyös dolgok­
ról kérdezősködött.

(Folyt, köv.)



ismert családot tartott tárol e nemes czélu 
mulatságtól, kiket igen jól esett volna még itt 
látnunk, kiegészítésére ezen lelkes mulató kö­
zönségnek. Táplál tatunk azonban azon remény 
által, miszerint fognak ők találni ^ eszközöket 
emberbaráti szeretetük s jótékonyságuk kimu­
tatására

~ Az egybesereglett alig hetven családtól 
70 kr belépti dij mellett az összes bevétel 
90 frt 90 kr azaz kilenczven a. é. forint és 
kiienczven krajczár volt, ebből visszatartatott 
a költségek fedezésére 41 frt és 76 kr, se 
gélyezésre fordittatott 48 a. frt és 14 kr,. mely 
összeg a pénztár bezárása után, a városi ren­
dőri hivatalnak, rendeltetése helyére leendő 
eljuttatás végett, azonnal átadatott.

Papp Károly.

— Vidéki hírek. — A herendi világ­
hírű porczellángyárban, mely egy év előtt már 
csődbe jutott, múlt hó 25-cn végleg megszün­
tették a munkát. Szomorú dolog! A Karczag- 
ról elszökött s az Érmelléken megfogott rab­
lók, kik Karczagra visszakisértettek, onnan is­
mét elszöktek. Jól vigyázhatnak ott is a ra­
bokra. Az ér-diószegi vinczellér-képezde zár­
vizsgája 14-én tartatott meg. A vizsgálat ered­
ménye kitűnő volt. Trencsénmegyében e hó 
13-án óriás vihar dühöngött, mely óriási káro­
kat okozott. Magyar-Genesen (Vasra.) takács- 
ipartársuiat aiakuit. Inczéden egy vadászat al­
kalmával egy szombathelyi úriember egy pa­
raszt hűt, kivei heves szóváltásba elegyedett, 
hasba lőtt. úgy hogy a fiú másnapra meghalt. 
Egy derék magyar mágnás. Gróf Pálffy János 
lakásai Parisba tette át, 25 lovat vitt ki ma­
gával, képzelhető, hogy minő háztartást fog ott 
vinni. Jó lett volna a gróf urnák Petőfi „A kül­
föld magyarjaidhoz czimü versét elolvasni. 
Mint a „Baloldal-1 Írja, Blaháné a jövő hó ele­
jén Kolozsvárra rándul 8 előadásra.

ÚJDONSÁGOK.
* Meghívás. A „debreczeni gyaiogver- 

senytársulat1- f. hó 22-én vasárnap délután fél 
három órakor a zenede termében közgyű­
lést tart, melyre a társulat tagjai összes szám­
mal megjelenni kéretnek. Debreczen, 1875. aug. 
21. Budaházi Endre, a társulat elnöke.

* A városi bizottságba egy tag válasz­
tása holnapra van kitűzve. Választanak a hat- 
vanutezaiak. Szavazási hely a városháza nagy 
terme. Felhívjuk erre az érdeklettek figyelmét.

* Az utósó kontraskriba Írja az „Ev. 
prot. lap,“ a debreczeni ref. kollégiomban had­
házi születésű Nagy Imre, végzett theologus, 
főiskolai hivatalát jul. 31. végezte be. A kol­
légiumi belügyi legújabb átalakítás szerint 
többé rendnagyi (contrascribai) hivatal nem 
leend, tiszte részben a séniorra száll; a sé- 
nior pénztárnoki és irodai teendői pedig állandó 
tisztviselőre, a kollégiumi háznagyra Hibáztat­
tak, a ki augusztus elsején foglaltáéi hivatalát.

* A főiskolából. A vidéki nyári segély- 
gvüjtésre (suplicatio) jul. 16-kán bocsáttatott 
ki a tanárkar által 15 hittanhallgató. — b) Az 
egyházkerületi pénztárnok kimutatása szerint 
az 1874-ik évben befolyt a kollégiomi minden 
tanszaku és korú tanulók tápintézeti pénztá­
rába összesen 2054 frt 40 kr, kegyes ado- 
mánv, ebből az összes kerület 595 frt 14 krt, 
Debreczen 1499 frt. 26 krt szolgáltatott.

* Fényes esküvő tartatott ma délután. 
G é r e s s y Kálmán főiskolai tanár és Ősz- j 
terlam Olga k. a. esküdtek egymásnak örök 
hűséget. Kisérje a derék ifjú párt az élet 
utain — a megelégedés 1

* Tamási a nemzeti színház művésze 
— a mint a fővárosi lapokból olvassuk —- nem 
szerződött a népszínházhoz; igy remélhető 
volna, hogy színházunk részére megnyerhető 
lenne. Ajánljuk az igazgató figyelmébe a ked­
vező alkalmat.

* A debreczeni takarékpénztár a budai 
árvízkárosultak részére — a mint a budapesti 
lapok jelzik — 100 irtot ajándékozott.

* A debreczeni „István“ gőzmalom 
gyártmányai árait tegnaptól fogva jelentéke­
nyen lejebb szállította, a mit mai hirdetési ro­
vatunkban közlőit árjegyzéke igazol.

* A debreczen-nagyváradi gyalogverseny, 
mely e hó 29-én fog végbemenni, mindinkább 
kezd érdekesebbé lenni. A társulat által kitű­
zött három díjon kívül legújabban Komlóssv 
Arthur ur egy drb. ezüst forintot azon felté­
tellel ajánlt fel és adott át a társulat elnöké­
nek, hogy azt azon versenyző nyerje, a ki leg­
előbb érkezik Berettyó-Ujfaluba. Különben 
Nagyváradon is a legfeszültebb érdekeltséggel 
várják már a verseny napját, s mint ottani la­
pokból olvassuk, a nagyváradi tornaegylet el­
nöke harmadmagával elébe megyen verseny­
zőinknek egészen Bursig, s onnan az első 
megérkezőböz csatlakozva — visszaindul Nagy­
váradra.

* Rabló gyilkosság. Kisuj utczán Molnár 
Lajos tvszéki kiadó házánál Szent István nap­
ján mig a gazda s gazdaszonv templomban 
voltak, borzasztó gyilkosság követtetett el. 
Ugyanis a gazdasszeny templomból haza men­

yén, kapujához érve, az utczajtót bezárva ta­
lálta. Csenget de az ajtó nem nyittatik, gon­
dolván, hogy honn hagyott szolgálója Varga 
Eszter egy 13—14 év körüli leány valahova 
távozott, egy keveset várakozandó: betért a 
szomszédba; honnan pár perez időzés után 
visszatérvén, már az utczajtót nyitva találta. 
Midőn a konyhába ért: kétségbeejtő meglepe­
tései veszi észre, hogy nevezett szolgálója élet­
telen fekszik a földön, feje fejszével szétha­
sítva s az agyvelő szerte frecscsenve, a boncz 
lelet felvétele után észleltetek a meggyilkolt 
leányka fején 4 erős baltacsapás, mely a felső 
agyrendszert egészen szétzúzta és ennek kö­
vetkeztében a meggyilkoltnak rögtöni halálát is 
okozta. Lélekszakadva rohan ki az utczára, se­
gélyt kiáltván. A gyorsan terjedő rémes fairre 
a királyi ügyész a viszgáló bíróval rögtön a 
helyszínére mentek s kellő óvatossággal meg­
kezdődött a nyomozódás, de egy órai kutatás 
után nem sikerült senkit felfedezni, mar a 
gyanú borzasztó súlya a gazdasszonyra neheze­
dett, midőn a kir. ügyész által egy véletlen 
elejtett ruhagomb felfedezése a dolognak döntő 
fordulatot adott. Ugyanis ezen gomb találása 
által újabb kutatás rendezetvén el, a kemen- 
cze jukába egy gyanús csomagot fedeztek fel, 
melyben több a gazdaszony által sajátjának fel­
ismert tárgy volt. Beleb'b pedig egv mozgó 
alak észleltetett ki nemsokára a kutató ren­
dőrség „lövés“ fenyegetésére elő bujt, kit is 
rögtön megkötözének. A felfedezettben Benke 
Zsófié 17—18 éves a gazdaszonynak egykor 
örökbe fogadott. de roszmagaviselete által a 
háztól már régebben elkergetett leánya ismer­
tetett fel, s állítása szerint ezen gyilkosságot 
Nagy Imre nevű szeretőjével követte volna el, 
de ez a hazatért gazdasszony csengetésekor 
rögtön elmenekült.

* Telekkönyvi kivonat találtatott ma dél­
előtt, aki azt elvesztette, jelentkezzék czegléd- 
utczán a m. k. pénzügyigazgatóságnál, hol azt 
Szövetesi Józsefnél átveheti.

* A berettyó-ujfalui tűzoltó-egylet, meg­
keresés folytán, a legnagyobb készséggel ajánlta 
fel támogatását a "debreczeni gyalogverseny- 
társulatnak, melvszerint a tűzoltó-egylet kebe­
léből egy bizottságot küldött ki, hogy a ver­
senyzők igazolási jegyeit a b.-újfalui városháza 
előtt hivatalosan láttámozza. A nagyváradi tűz­
oltó-társulat, valamint a tornaegylet szintén 
testületileg fogadják a versenyzőket és pálya­
bírókat, s ez intézkedésükről a debreczeni gya- 
logversenvtársulatot átiratilag már értesítet­
ték is.

* Válasz. A „D. E.“ 164. számában még 
4 hét előtt a „Debreczen“ 147. számában irt

czikkemre elkésett czáfolat jelenvén meg, sietek 
a czikkemnek általa neheztelt részét megbí­
rált egyénnek válaszolni. Miután ön csak * 
hét alatt győződött meg ellenemben a czikke- 
ben állitottikról, tehát ez azt certificalja, hogy 
nem volt a tűzesetnél jelen s igy nem tudja 
az égés menetét. Midőn a tető lehamvadt s 
utána a nevezett plafont a legnagyobb mér­
tékben kezdte 'a tűz emésztem, legal nbb dO 
helyen — a melvre már mindenki keresztet 
vetett — és még akkor is a legnagyobb tét­
lenséget fejté ki a sok néptömeg, én akkor 
hagytam el a tetszése szerinti égő laktanvat. 
Bizooyitnak állításom mellett az uj deszkák is 
a plafonon, a melyek mindenütt láthatók, sőt 

i több jászol és hidlásdeszka is elégett, külön- 
, ben remélem, nem antireformerrel_ van dolgom 
- és nem fog oly kétes mondattal többé előállni, 
hogy ba egv normális önkéntes tűzoltó-egylet 
működnék városunkban már régibb idő óta ; 
az eddigi károk is felényire le nem apadtak 
volna. Különben igen örvendek, hogy nyilatko­
zatában városunkban az önkéntes tűzoltó-egylet 
felállítását melegen óhajtja. Mi is egynéhány 
kezdők másfél év’ óta vagy 100 működő, 100 
25 frtos alapitó és vagy 300 aláirt pártoló 
taggal — testtel,: lélekkel azt óhajtanok, míg 
már a városi hatóságban, mint gyámnokunkban 
elhelyezett bizalmunk tart. Polony Andor.

* A tiszavidéki vasúton csütörtökön 
este kéjutazók közül sokan panaszkodtak, hogy 
daczára a rendkívüli vonat menetinek a 
rendkívüli utazó jegyek még későbbben a ren­
desnél adattak ki, úgy hogy a vonat már '/a 
hétkor volt megírva, hogy indul és a vasúti

, pénztárnok ur csak 6 óra előtt kicsivel kez- 
• dett lavírozni a pénztár helyiségébe az utazni 
akarókkal, a ropant néptömeg aztán kénytelen 
volt majdnem egymáshátán élet-halálküzdel­
mek közt megragadni a rövid, de jutányos al­
kalmat; meg is szenvedtek érte. Ennek követ­
keztében a vonat is később ment el. (Bekül­
detett.)

* A lovarkörben holnap két nagy elő­
adás lesz; egyik d. u. 4 órakor a másik fél- 
8 órakor. Ajánljuk ezt a közönség figyel­
mébe.

* Válfaj dinnyék. Kiscsapóutcza 376-ik 
szám alatti háznál válogatott fajú sárga, és gö­
rögdinnyék akár egyenként, akár tetszés sze­
rinti mennyiségben igen olcsó áron kaphatók, 
aknebát sárgadinnye 10 krjával, lubi vagy fegy­
vernek!, Nagy Áron és athénei görögdinnye fa­
jokból darabonként 10—15 krjával.

A debreczeni orsz. vásárról;
— Hivatalos jelentéi. —

Az áruezikkek megnevezése, 1875-ik évi 
Lörincz országos vásár alkalmával. 1 db. ölni 
való veres borjú 10—12 frt, 1 db. nyársra való 
malacz 2-3 frt, 1 db. ölnivaló bárány 1.50-3 
frt 100 db. ökörszarv 24—25 frt, 100 db. 
száruhegv 8—10 frt, 100 db. nagyobb gyékény 
100 frt, 100 db. kisebb gyékény 60 frt. 1 
mázsa sós szalonna 41-—44 frt, 1 m. sós haj 
42 —44 frt, 1 m. juhturó 24 frt, 1. m. nyers- 
fagyu 20 írt, 1 m. kender kifésült 28—30 frt, 
1 m. fésületlen 18—20 frt, lm. csepü 10-12 ft, 
1 m. montliszt 13.20 kr, 1 m. zsemlyehszt 
11.80—12.60 frt, 1 m. sárgaviaszk 75—80 
frt 1 m. tavalvi gubics 18—20 frt, 1 m. fosz­
fátján uj toll 2.80—3.20 kr. 1 m. ócska toll 
25—80 frt, 1 m. pebej uj 260—300 ft, 1 m. 
pehej ócska 140—150 ft, 1 m. eoyv 30 frt,
1 m. rongy fekete 4.50 kr, 1 m. ronry fehér 
7 frt, 1 m. lószőr hosszú 90—100 írt, lószőr 
kurta 40—45 frt, 1 m. virágolaj tisztitatlan 18 
frt, 1 m. virágolaj tisztított 22 ft, 1 m. haniu- 
zsir 16—17 frt, 1 m. timsó 9—10 frt, 1 in. 
szóda, angol fehér 6.50—7 frt, 1 m. szappan
j9_20 írt, 1 m. repczeoiaj tisztított 22 frt,
100 i'tcze hegyi ó-bor 12 frt. 100 iteze hegyi 
uj bor 11 frt, 1 iteze olvasztott tehénvaj 70 
kr, 1 iteze szalonnazsir 52 kr, 1 iteze szilva- 
pálinka ó 48 kr, 1 iteze szilvapálinka uj 40 
kr, 1 iteze életpáiinka 28 kr, 1 iteze szesz 
30 fokú 28 kr, 1 iteze tej 5—6 kr, 1 iteze 
tejfel 30 kr, 1 it. boreczet 20 kr, 1 it. szeszeczet 
4—8 kr, 1 it. szinméz 70 kr, 1 iteze piaczliszt 6 kr,
1 iteze kendermagolaj 28 kr, 1 iteze vadrep- 
czeolaj 28 kr, 1 mérő búza 3.50—4.50 kr, 1 
m. kétszeres 3—3.20 kr, 1 m. rozs 2.50—2.90 
kr, 1 m. árpa 1.50—1.60 kr, 1 m. zab 1.50— 
1.60 kr, 1 m. tengeri 2.60—2.80 kr, 1 m.
1 m. köles 1.50—2.80 kr, 1 m. köleskása
3.50 kr, 1 m. lencse szatmári 3 frt, 1 
mérő lencse szepességi 8 forint, — 1 mérő 
paszuly fehér 4 forint, 1 m. vetett repezemag 
őszi 4—4 frt 50 kr, 1 mérő vadrepezemag
2.50 kr, 1 zsák burgonya 1.20 kr, 1 pár tyuk 1 frt.
1 pár csirke 40 kr, 1 pár kappan 80 kr, 1 
pár kövérlud 5.50 kr, 1 pár soványlud 2.40 kr, 
1 pár kacsa 80 kr, 12 db. tyúktojás 20 kr.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

hirdetések.

Circolo Equestro I’tali a no.

JELENTÉS.
A vásártéren felállított lovarkörben.

JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dlisan ellátott

zsákraktarát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron. bármily nagy mennyiségben.
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a magasabb mülovaglás, lóidomitás, testgyakorlat és némajáték köréből.

a legújabban alkalmazott, s országszerte feltűnő
nagy tetszéssel fogadott

EAEWFIPéEl
(FtEKZ után.)

Nagy tüneményes némajáték, a hasonczimü tüneményes mese után; lovarda részére átdolgozva 
PRÉRAULT által; előadva hetven-, 8—10 éves fi- és leánygyermek által. Különösen figye­
lemre méltó a lovar kör átváltoztatása egy azon korbeli fényes teremmé 5 perez alatt; az 
átváltozott „Hamupipőke“ előtűnik egy parányi díszkocsiba fogott s ehez idomított kis lovak­
kal (Poni). Ezen előadás 3 szakaszba rendeztetett, melynek középső szakaszában több ország 

legkitűnőbb személyei fognak megj -lenni.

MUSOROZAT:

Titkos betegségek
es

1) Az ünnepély herczege udvarmesterével.
2) Az indus király.
3) A hamupipőke és mostoha fiai.
4) Schlick tábornagy.
5) I. Napoleon.
6) Az ország két nemese.
7) Garibaldi tábornok.
8) Vilmos német császár.
9) Az ország két nemese.

10) Mac-Mahon a franczia köztársaság elnöke.
11) Viktor Emanuel olasz király.
12) Az ország két nemese.
13) Radetzky tábornagy.
14) A török szultán egy szerecsen kíséretében.
15) Az ország két nemese.
16) Bismarck herczeg.
17) A görög király.
18) Az ország két nemese.

19) Wrangel tábornok.
20) Az orosz császár egy kozák kíséretében.
21) Az ország két nemese.
22) Jón Bul, az angol nemzet képviselője.
23) Julius Caesar, római császár.
24) Az öreg Frigyes, Poroszország királya.
25) Az ország két nemese.
26) Az . . . császár és . . .
27) Hamupipőke incognito jelenik meg 4 szol­

gával ; szolga, inas, portás, mind rococo- 
ruhában, a legdíszesebben kiállítva. Minden 
nemzetbeli beérkező saját nemzeti hymnu- 
sával jelenik meg. Ezek előtt a Hamupi­
pőke — mostoha testvéreihez megy, hon­
nan együtt a bálba mennek. Végül megta­
lálják a Hamupipőkét, mire következik a 
herczeggeli egybekelése és diszmenet az 
ehez különösen készült kis ünnepi kocsiba.

b ü r b a j o k
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Dr. Weisz Gyula.
gy. orvos által.

Lakik: íiiklósntcza Mózes Lajos-
féle ház 2079. sz.
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Hirdetmény.
A h.-szoboszlói vendéglő egy vagy 

több évre kiadó. A vendéglő emeletes, 
bir vendégszobákkal és kávéházi te­
remmel.

Értekezhetni eziránt Adler Farkas 
bérlővel.
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Nagyérdemű közönség!
Ezen feltűnő némajáték már az 1873. évi bécsi világkiállítás alkalmával a nagy kö­

zönség figyelmét igen feltűnő mértékben magára vonta, és egymásután 185-ször adatott elő 
Becsben : 190-szer Párisban; 120-szór Maylandban ; és 150-szer Berlinben, mindenkor és min­
denütt a legnagyobb tetszéssel koronázva.

Ezek következtében nem mulasztottam el semmi fáradságot és áldozatot, hogy ezen 
hatásos némajátékot Debreczen város nagy érdemű közönsége részére is minél fényesebben 
kiállíthassam. Az öltönyök a maylandi scala színháznál, a parányi díszkocsi pedig Bécsben 
cs. kir. kocsigyár tulajdonos Fuchs A. urnái készíttetett; az ezen előadáshoz szükségelt kellé­
kek pedig 8000 irtot meghaladó összeget vettek igénybe.

Melynéifogva ezen hatásos némajáték előadására van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget tiszteletteljesen meghívni, s számos látogatás reményében maradok.

Tisztelettel.
Sidoli Theodor, igazgató.

A némajáték teljes magyarázati szövege díszesen fűzve, magyar és német nyelven, az 
előadás alkalmával 10 krajezárért kapható.

Helyárak és kezdete mint rendesen.

Eladó majorsági föld.
A n.-péterfiai külváros szomszédságában, 

az első szegelettábla, árokkal és ákáczfával kö­
rülkerített 9 •/, hold majorsági föld, melyből két 
hold csinosan és czéisz^rüen berendezett szölíős 
és gyümölcsös kerté van alakítva, s lugasok ál­
tal 4 táblára osztva, van benne 10 és 20 éves 
nemes fajta gyümölcsfa 120 tói 150 darabig, 
— van rajta egy csinos nyári szoba, 
sajtó kád és nehány vasas-hordó. — Kü­
lön tagban van 7% hóid lnczernás és 
szántóföld, ehez van egy felkerített tágas 
udvaron 16 öl cserepes épület, szénás kert 
és egy igen jó ivó vizű kút.

A megnevezett majorsági fold akár együtt, 
akár külön a kert, és külön a föld szabad­
kézből, , kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal nagy-pé- 
terfiautezában a 974. sz. alatti háznál.
273. —1
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Újból berendezett raktárát — a mostani vásárra — minden üzletéhez tar­
tozókkal bőven ellátta, — kiválólag:
Lovagló készletek.,
Vadás xati Leli é kék.
Férfi kalapok, "íjSE

jpggr Nyakkendők, *Vi
gjy Esőernyők, ~9SÍ
gaza- Kői pipere diszáruk,
■jy Lolliét és illatozik keU kel -^jg

leszállított árban!!
A még fenmaradt 100 drb selyem napernyő— azok között na­

gyobb részt 6 frt, 7 frt, 8 frt, 9 frt, 10 frtos — tetszés szerint választva
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darabja 2 frtól 4 írtig kapható!

Mandel Ignácz
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza Nánássy-báz 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és
»Torsán eszközöltetnek.
: 227 6—

1 Pályázati hirdetés.
A debreczeni m. kir. föidmüvesis- 

kolában körülbelül 70 tanuló asztaltar­
tása, mosást is beleértve, a jövő októ­
ber 1-től vállalkozónak fog kiadatni. Pá­
lyázati batáridő szept. l-je, a mikorra a 
vállalkozni óhajtók Írásban s lepecsételve 
tartoznak ajánlataikat beadni. Az aján­
latnak azt kell tartalmaznia, hogy az 
ajánlattevő egy tanulónak egy havi ellá- 

\ tását mennyiért vállalja el. A közelebbi 
feltételek a felsőbb tanintézetben, min­
denkor délelőtt, bővebben megtudhatók.
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Az igazgatóság.
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Debreczen, nyomatott, a részvény társ. köxtvrnvomdáiában. 1875.


